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A csoportbeszámolót készítette: Szekeres-Joó Eszter igazgató 

Braga, Portugália egyik legrégebbi és legélénkebb városa, az ország északi részén, a Minho 

tartomány szívében fekszik. A „portugál Róma” néven is ismert település mintegy 180 000 

lakosával a régió fontos vallási, kulturális és gazdasági központja. Gazdag történelme a római 

korig nyúlik vissza, számtalan temploma és barokk épülete őrzi múltjának emlékét. A város ma 

a katolicizmus egyik portugál fellegvára, ugyanakkor pezsgő diákváros is, ahol a modern 

egyetemi élet és a hagyományos kultúra harmonikusan találkozik. Braga gazdasága sokrétű az 

ipar, az innováció és a szolgáltatások mellett egyre nagyobb szerepet kap a turizmus, amely a 

város történelmi és spirituális hangulatát keresi. 

1. Nap  

Délelőtt megismerkedtünk a BRAGOMOB szervezet működésével és az Erasmus 

programokban betöltött szerepéről. Tájékozódtunk arról, hogy milyen segítséget tudnak 

nyújtani a centrum és iskoláinak a mobilitások megszervezésében. Jelezte a szervezet, hogy 

milyen típusú együttműködésre nyitottak, milyen feltételekkel. Mivel a centrum iskolái közül 

több is foglalkozik turizmus-vendéglátás szakiránnyal, így a heti programokban megjelentek a 
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turisztikai desztinációk, vendéglátási jellemzők, amelyeket az iskolák oktatói, illetve a később 

mobilitásra érkező tanulók is megismerhetnek. 

Délután az utunk a Geres nemzeti parkba vezetett. A Gerês Portugália északi részén, a spanyol 

határ közelében található, és az ország egyik legszebb természeti kincse. A Peneda-Gerês 

Nemzeti Park része, amely Portugália egyetlen nemzeti parkja, híres vadregényes hegyeiről, 

kristálytiszta tavairól, vízeséseiről és gazdag növény- és állatvilágáról. A terület kiváló túrázási, 

kerékpározási és természetjáró lehetőségeket kínál, miközben számos hagyományos kőfalvas 

falu őrzi az észak-portugál vidéki életmódot. Gerês különlegességei közé tartoznak a 

termálforrások, amelyek miatt kedvelt üdülőhely is, így egyszerre nyújt pihenést, kalandot és 

természeti szépséget a látogatóknak. A kirándulás során helyi borokat és ételkülönlegességeket 

kóstolhattunk. A portugálok különösen kedvelik a tengeri halakat, mindenekelőtt a tőkehalat 

(bacalhau), amelyet a hagyomány szerint „az év minden napjára másképp” tudnak elkészíteni.  

A húsételek közül népszerű a sertés, a marha és a bárány, gyakran pörkölt vagy grillezett 

formában.  
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A Vinho Verde, egy friss, enyhén gyöngyöző fehérbor, amely főként Minho régióból 

származik. 

2. nap 

 
Második napunkat a Sameiro-bazilika meglátogatásával kezdtük. A bazilika (Santuário do 

Sameiro) Braga városának egyik legjelentősebb zarándokhelye és vallási központja. A 19. 

században épült templom a Szűz Mária-tisztelet egyik legfontosabb portugál szimbóluma, és a 

Bom Jesus do Monte után az ország második leglátogatottabb kegyhelye. A bazilika a Monte 

do Sameiro hegy tetején áll, ahonnan lenyűgöző panoráma nyílik Bragára és környékére. 

Építészeti stílusa neoklasszicista, belső tere pedig egyszerű, mégis méltóságteljes, 

középpontjában Mária szobra áll. A helyszín a zarándoklatok és vallási ünnepek fontos 

állomása, különösen júniusban, amikor a hívek tömegei keresik fel. A Sameiro-bazilika így 

nemcsak vallási, hanem kulturális és turisztikai szempontból is Braga egyik legikonikusabb 

látnivalója.  

 

Következő állomásunk a Bom Jesus templom. A Bom Jesus do Monte szentély Braga egyik 

legismertebb és leglátogatottabb nevezetessége, egyben Portugália egyik legszebb vallási 

épülete. A templom a 18–19. században épült, és híres a monumentális, barokk stílusú 

lépcsősoráról, amelyet szimbolikus, vallási motívumok díszítenek – a hívők lelki megtisztulását 

jelképezve, ahogy feljutnak a templomhoz. A dombtetőn álló templomból csodálatos kilátás 

nyílik Bragára és a környező hegyekre. A szentélyt körülvevő park, kertek és tavak nyugodt, 

spirituális légkört teremtenek. A Bom Jesus do Monte 2019 óta az UNESCO Világörökség 

része, és egyszerre vallási zarándokhely, művészeti érték és turisztikai látványosság. 
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Vendéglátóink meghívásának eleget téve egy helyi étteremben ebédeltünk, ahol újabb 

jellegzetes portugál ételeket és borokat tudtunk megkóstolni. A Braga Mob profi szakemberei 

a vendéglátásnak, továbbá remek partnerek az Erasmus keretein belül megszervezésre kerülő 

tanulói szakmai gyakorlatoknak. A fogások között hal, sertés, csirke és sok zöldség szerepelt. 

Az ebéden volt alkalmunk megismerkedni egy másik magyarországi, tanulói mobilitáson lévő 

csoporttal, akiktől sok információt, gyakorlati tapasztalatot szereztünk, illetve referenciát 

szolgáltattak a BRAGAMOB szervezetről. 

                

3. nap 

Úticélunk a Viana do Casteloban található Escola de Hotelaria e Turismo. A város maga 

Portugália északi részén, az Atlanti-óceán partján, a Lima folyó torkolatánál fekszik, Bragától 

mintegy 60 kilométerre. Stratégiai fekvésének köszönhetően már a középkor óta fontos kikötő- 
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és kereskedelmi város. Kulturálisan Viana do Castelo híres tengeri hagyományairól, 

népművészetéről és fesztiváljairól – különösen a színes Romeria da Senhora d’Agonia 

ünnepről, amely a halászok és tengerészek védőszentjét tiszteli. A város gazdag épített 

örökséggel bír: történelmi belvárosa tele van reneszánsz és barokk palotákkal, valamint a 

dombon álló, ikonikus Santa Luzia-bazilikával. 

Az iskola profilja turizmus és vendéglátás, 2007-ben nyílt meg, és a Turismo de Portugal 

hálózat része. Képeznek szakácsokat, cukrászokat, pékeket, bárosokat és vendégtéri 

szakembereket. Az intézménynek 135 tanulója és 20 oktatója van. Tankonyhájuk, 

cukrászműhelyük, éttermük és a bár a tantermeikkel együtt jól felszerelt, köszönhetően annak, 

hogy az iskola a gazdasági minisztérium alá tartozik és kiemelt figyelmet és támogatást kapnak. 

Az intézményben szakmai felkészítést kapnak a tanulók, a képzés hossza három év. 

Amennyiben egyetemen szeretnék tanulmányaikat tovább folytatni, a felsőoktatási intézmény 

által elvárt érettségi tantárgyból megszerzendő érettségire önállóan kell felkészülniük.  

                                           

 

Vendégszeretetüknek köszönhetően különleges koktélokat kóstolhattunk majd a 

tanéttermükben kiváló fogásokat szolgáltak fel számunkra. Ez az alkalom tanulóik számára is 

egy jó gyakorlás volt például a tükörszervíz kipróbálásában. Az éttermük egyébként heti három 

alkalommal a nagyközönség számára is kinyit, így élő vendéggel találkoznak a tanulók. 
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4. nap 

 
Látogatás Portoba a Turismo de portugál Escole de Hoteliera iskolában, majd e csodás város 

megtekintése, ahol két órán belül az ember földről, vízről és levegőből egyaránt megcsodálhatja 

a várost. Porto Portugália északi részén található Porto megye központja, a régió egyik 

legfontosabb kulturális és gazdasági központja. Porto egy sűrűn lakott, pezsgő metropolisz, 

mely a Douro folyó két partján meredeken elhelyezkedő két városrészből áll, az egyik oldala 

Porto a másik pedig Gaia. A Douro folyó a város felett éri el az Atlanti óceánt. Történelme és 

építészete gazdag római, középkori, barokk és neoklasszikus stílusjegyek keverednek, híresek 

az olyan műemlékek, mint a Ribeira negyed, a São Bento pályaudvar, a Clérigos torony, a Bolsa 

palota. Gazdasági szerepe sokrétű, nagy kikötője van, fontos kereskedelmi-civilizációs 

központ, jelentős az ipar, de az innováció, a kreatív ágazatok, a szolgáltatások és a turizmus is 

erős. Porto egyben híres gasztronómiájáról, borairól főleg a portóiról. 
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Turismo de portugál Escole de Hoteliera iskol szintén tagja a Turismo de Portugal hálózatnak, 

amelynek több mint 50 éves hagyománya van a turizmus, vendéglátás és ide kapcsolódó 

szakmák oktatásában. Portugáliában összesen 12 ilyen a gazdasági minisztérium alá tartozó 

hálózatos iskola van. Ennek az intézménynek 220 tanulója van. A felvételi eljárás során a 

jelentkezők interjún vesznek részt, melynek célja, hogy az oktatott szakmákra, mint a 

különböző szállodaipari szakemberek, turisztikai szakemberek és vendéglátás szakemberi a 

leginkább rátermettek közül kerülhessenek ki. Az iskola szoros kapcsolatban áll az iparággal 

(szállodaipar, vendéglátás, turizmus), ami segíti az elhelyezkedést, szakmai gyakorlatokat, 

továbbá a képzés nemcsak gyakorlati, hanem vezetői és szolgáltatói készségekre is épít. 

Itt tájékoztatást kaptunk a portugál iskolarendszer felépítéséről, a szakképzés 

megszervezéséről, a szakmai képzés finanszírozásáról. Mi is bemutattuk a magyar szakképzést, 

és összehasonlító elemzést végeztünk. 
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Az ország csodás, az emberek kedvesek, az ételek finomak a borok különlegesek. Jó látni, hogy 

a turizmusban és vendéglátásban, mely húzó ágazat az országban nagy odafigyelést fordítanak 

a szakemberek képzésére. Példaértékű, hogy ezek az iskolák saját üzemeltetésű tanéttermekkel, 

tanhotelekkel rendelkezhetnek, mely valós környezetet teremt a tanulók számára a szakma 

elsajátításához. 
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5. nap 

A fogadó szervezet gondoskodott arról, hogy megismerhessük a portugál kamara szerepét  a 

szakképzésben, illetve azt is bemutatták, hogy a civil szervezetek miként tudják támogatni a 

fiatalok szakmaszerzését és munkába állását. 

 

Az informatív délelőttöt követően értékeltük a programot, átvettük a teljesítés igazolásokat és 

rögzítettünk néhány, a jövőre szóló együttműködés körvonalát. 

 

2025. szeptember30. 

      Szekeres-Joó Eszter 

 


